

企业家说

郎光辉:

甘肃为企业发展提供了“沃土”

新甘肃·甘肃日报记者
李文慧

“二十多年前我就来过甘肃,十多年前我们就开始投资甘肃,现在我们更加看好甘肃。”在2024中国民营企业500强发布会上,索通发展股份有限公司董事长郎光辉告诉记者。

2010年,索通预焙阳极项目作为我省重点招商引资项目落户嘉峪关。去年,陇西索通项目正式投产。14年间,索通在甘肃分4次累计投资40多亿元。

作为一家商用铝用预焙阳极碳素生产龙头企业,索通在技术创新方面成绩斐然。郎光辉介绍,预焙阳极是一种用于防腐保护和金属表面的涂层材料,被广泛应用于化工、电力、冶金等领域。今年,索通再度荣登“2024中国制造业民营企业500强”榜单。

作为一名学者型、专家型的企业家,郎光辉非常看重企业技术发展和企业成长环境。

他说:“关键核心技术是国之重器、企业命脉,必须牢牢掌握在自己手中。同时,技术创新就像一颗种子,需要肥沃的生长土壤。”

在郎光辉看来,甘肃恰好为企业发展提供了“沃土”。

“不论是甘肃的政府还是百姓,都非常厚道!我深刻体会到了甘肃的营商环境在不断向更好的方向发展,我们企业在发展过程中各个环节都相对畅通无阻。”郎光辉说,索通的项目入驻嘉峪关工业园区前,园区为他们提供领帮办、代办服务。在项目手续审批阶段,园区工作人员指导企业在甘肃政务服务系统“甘快办”上申请、提交相关材料。项目建成验收前,园区会邀请住建、工信等部门深入企业,现场进行指导。

“立足于甘肃优异的自然禀赋和良好的营商环境,未来索通还会在甘肃不断加大投入,尤其是在新能源‘光伏发电’等绿色领域。”郎光辉说。



郎光辉

李佳:

“投资甘肃,我们来对了!”

新甘肃·甘肃日报记者
王占东

“我们与甘肃的故事已经有17年了。”在2024中国民营企业500强发布会上,记者见到新希望化工投资有限公司常务副总裁李佳时,她充满感情地说。

对企业在甘肃的投资,李佳如数家珍——在金昌投资了18亿元的化工产业,建有万头奶牛牧场;在兰州新区和玉门市布局了生猪养殖产业,年出栏量70万头;在甘建饲料厂5个,年产量30万吨;在兰州新区打造智慧医疗项目,服务当地居民……

“自2007年进入甘肃,累计投资已超50亿元。”李佳说,“17年来,我们感受最深的是,投资甘肃,我们来对了!”

之所以“来对了”,李佳认为,甘肃是联结“一带一路”的重要物流通道,西部陆海新通道建设更增强了甘肃联通西南、走向东盟、内外联动的开放格局,为企业用好“两个市场、两种资源”提供了独特区域优势。此其一。

其二,甘肃加快构建现代化产业体系,推动石油化工等传统产业向高端延伸,促进新能源、数字经济等战略性新兴产业提速发展,展现出强劲势头和巨大潜力,商机无限。

其三,甘肃持续优化营商环境,视企业家为最宝贵的财富,倾力倾智倾情支持企业在甘做强做大。每当企业遇到困难、问题时,政府总是真心实意、积极有效地支持,是经营主体的“贴心人”“娘家人”,这样的营商环境使她觉得很踏实、有底气。



李佳

刘元管:

在甘投资信心足

新甘肃·甘肃日报记者
曹立萍

“甘肃工业产业体系基础完善,风光资源富集,拥有广阔的发展空间和巨大的发展潜力。”宝丰集团有限公司副董事长刘元管在参加2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动时说。

宝丰集团是一家以能源化工、新能源、新型储能为主业的现代企业集团。2022年以来,在国家“双碳”目标指引下,宝丰集团积极布局新能源产业,在酒泉瓜州投资建设了集光伏电站、光伏材料、光伏设备制造、储能电站于一体的新能源全产业链项目。

“项目自2022年3月开工建设以来,已累计完成投资近150亿元,目前一期多晶硅项目已建成投产。项目全部建成后,将形成18万吨工业硅、12万吨多晶硅以及上游百万吨级硅矿的硅产业基地。”刘元管介绍道。

据介绍,下一步,宝丰集团将持续加大

投资,扩大新能源产能,延伸发展绿氢储能等绿色产业,助力甘肃打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。

选择投资甘肃,宝丰集团看重的不仅是甘肃的区位优势 and 资源优势,更看重甘肃良好的营商环境。

“近年来,宝丰集团在甘投资项目得以高效落地投产,离不开甘肃各级政府的倾力支持。”刘元管说,甘肃省委、省政府高度重视民营经济发展,着力营造亲商、重商、爱商的氛围,让民营企业能够放开手脚、放下包袱,安心、放心在甘投资兴业。

刘元管认为,当前,甘肃正处于高质量发展关键期,应持续营造良好的营商环境,规范监管执法行为,为民营企业营造更加公平的市场环境。同时,落实落细各项民营经济扶持政策,进一步提升政府效能,为民营企业发展提供更广阔的发展空间。

“未来,我们将在实现企业稳健成长的同时,全力支持甘肃地方经济社会高质量发展。”刘元管说。



刘元管

王树光:

这是甘肃与企业的双向奔赴

新甘肃·甘肃日报记者
杜雪琴

“甘肃地域辽阔,能源资源富集,蕴藏无限的合作商机;海亮集团来到甘肃,在这里投资兴业,发展前景广阔。”

在2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动现场,海亮集团有限公司副总裁王树光接受本报记者专访时说,投资甘肃,是甘肃和海亮集团的双向奔赴。

成立于1989年的浙江企业海亮集团,经过多年发展,产业布局13个国家和地区,营销网络辐射全球,是世界500强企业。旗下海亮股份在亚洲、北美洲、欧洲、非洲设有23个生产基地,是全球铜加工行业的标杆和领袖级企业。

近年来,甘肃省不断提升招商引资“强磁场”,充分营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围,吸引海亮集团来甘投资。

2021年,总投资89亿元的甘肃海亮新能源材料有限公司落地兰州新区,负责承建占地850亩年产15万吨高性能铜箔材料项目。

“甘肃海亮项目实施后,由兰州新区相关部门组成的帮办代办团队,全流程帮办代办,真正兑现了‘企业带着资金项目来,剩下的事情我来办’的承诺。”王树光说,甘肃海亮实现开工建设不到半年出产品、9个月实现量产的快速建设,创造了同行业建设速度新纪录。

王树光介绍,目前,甘肃海亮已建成共19个建筑单体,完成一二期项目建设,并具备了7.5万吨铜箔产能。“甘肃这种优质的投资与营商环境,使我们有信心与甘肃更多地区就农业、教育等板块进行投资合作。”王树光说,未来,海亮集团将探索在有色材料、教育、农产品销售、科技研发等领域与甘肃展开合作,在甘肃打造更多标杆示范项目。



王树光

曹弟兴:

深耕甘肃市场,加快向西拓展

新甘肃·甘肃日报记者
刘健

2011年,顺丰速运进驻甘肃。配送范围从最初的兰州市区,到如今覆盖全省各地,顺丰速运在陇原大地的根基正变得越来越深。

“目前,顺丰在甘肃已建成包括16个中转场站、340多个标准化网点,以及1架全货机、120多条快运干线、1300多条快运支线等在内的快递基础网络和设施,营业收入增长速度每年都保持在20%以上。”10月12日,在2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动现场,顺丰控股股份有限公司甘肃分公司副总经理曹弟兴对记者说。

深耕甘肃,顺丰看中的是甘肃的区位优势。

甘肃地处中国版图几何中心,是丝绸之路经济带上的战略通道和交通枢纽。

“甘肃是向西开放的‘桥头堡’,做强甘肃市场,有利于强化公司在西北市场的布局,推动顺丰以陆运、空运等方式,加快开拓中

亚及欧洲等国际物流市场。”曹弟兴介绍,顺丰计划在兰州投资5亿元,建设一座集智能研发、电子商务及物流上下游于一体的智慧产业园,把兰州打造为公司西北的重要集散中心,进一步融入“一带一路”建设当中。

深耕甘肃,顺丰与脚下这片大地的联系更加紧密。

通过顺丰搭建的快递网络,甘肃生产的机械装备、石化产品,特别是各类特色农产品,被源源不断运往全国各地。

“我们不断加强与合作伙伴的合作,持续加大对甘肃特色农产品的推广力度,助力农民增收。”他表示,目前,顺丰在甘肃的牛羊肉快递业务年收入已经超过亿元,并培育出了天水大樱桃、李广杏、高原夏菜等多个业务收入上千万元的快递产品。

而近年来甘肃新能源制造业加速崛起,又为顺丰打开了新的市场。

“顺丰将强化与甘肃新能源装备制造上下游企业的联系,发挥公司快递网络优势,积极推动甘肃新能源产品走向全国、走向世界。”曹弟兴说。



曹弟兴

田炫宏:

加强交流合作,推动甘肃发展

新甘肃·甘肃日报记者
吴东泽

“本次活动搭建了一个企业间交流的平台,同时也是宣传甘肃、推动甘肃发展和招商引资很大的一个机遇。”在2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动上,甘肃省工商联副主席、兰州宏建建业集团有限公司党委书记、董事长田炫宏说。

“我们公司在新能源新材料方面引起了行业的关注。这次参会的有多家行业的朋友,对公司转型取得的成果给予高度评价。”田炫宏说,兰州宏建建业集团在传统的建材领域外,正在积极发展新能源产业,在兰州新区有300亩的产业基地,将邀请500强企业去现场观摩指导工作。

“这样就把甘肃本地老工业企业和中国民营企业500强对接起来,实现产

业转型。”

“我们始终坚持以人为本,科技为先,创新为魂,追求卓越”的经营理念,持续贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动企业高质量发展,以省委、省政府提出的“四强”战略为契机,持续为城市发展、乡村振兴建功立业。”田炫宏说。

田炫宏认为,本次活动搭建了一个甘肃本土企业家和中国民营企业500强企业交流的平台,让他们看到西部大开发战略下产业由东向西转移中甘肃的潜力,在产业推介会上看到甘肃的产业、工业资源优势,这是甘肃一次很大的机遇。

“甘肃的营商环境正在越来越好,政府部门起到了‘店小二’的作用,对企业更加体贴。希望各企业放心投资甘肃,努力发展,让中国民营企业500强能在甘肃生根开花。”田炫宏说。



田炫宏



10月13日,2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动参会嘉宾赴兰州新区参观考察。图为嘉宾在兰州泰基离子技术有限公司考察。

参会嘉宾在兰州佛慈制药股份有限公司考察。

10月11日,2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行——“甘味出陇”甘肃农产品展示品鉴活动在兰州举行。活动现场,“甘味”精品吸引众多参会代表和嘉宾驻足了解。本版图片摄影:新甘肃·甘肃日报记者 丁凯 李文惠 刘健 吴东泽